

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бельской Елены Якубовны
«Система организационно-методического сопровождения деятельности
кураторов академических групп в техническом университете»,
представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук
по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального
образования

Диссертационное исследование Е.Я. Бельской затрагивает вопросы содержания воспитательной, наставнической деятельности в профессиональном образовании. Создание новой практики – организационно-методического сопровождения деятельности кураторов академических групп – является актуальным в плане повышения уровня квалификации у кураторов, социально-психологической адаптации студентов, гуманитаризации образовательного процесса в техническом вузе, а также повышения эффективности данной деятельности.

Предметом её исследования является создание системы организационно-методического сопровождения деятельности кураторов академических групп в техническом университете, что актуально в свете новых требований современной государственной образовательной политики по упрочению всестороннего воспитания студентов, их социализации и адаптации.

Новизной диссертационной работы является успешная попытка расширения научных представлений о теоретическом обосновании деятельности кураторов академических групп в техническом университете, особенностях института кураторов в образовательной деятельности современного университета, специфике и содержании организационно-методического сопровождения деятельности кураторов в техническом университете.

Знакомство с авторефератом показывает включение в исследование педагогических составляющих образовательного процесса, высокий уровень композиционной стройности и логичности изложения. Данная работа без сомнения выполнена на должном научном и профессиональном уровне. В то же время, в работе говорится о такой проблеме современного института кураторства, как недостаточность «реальности тематики кураторской деятельности» на Часах куратора (на странице 13). В связи с этим, возникает

вопрос к диссертанту о конкретных примерах такой «недостаточно реальной» тематики.

Данный вопрос направлен на конкретизацию данного исследования и не снижает положительную оценку содержания диссертационной работы и ее завершенности.

Елена Якубовна Бельская заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования. Диссертация Бельской Елены Якубовны является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи создания системы организационно-методического сопровождения деятельности кураторов академических групп в техническом университете, что имеет значение для развития теории и методики профессионального образования, что соответствует требованиям п.п. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. от 01.10.2018, с изм. от 26.05.2020), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук.

Кандидат психологических наук, доцент, ведущий научный сотрудник Лаборатория экологии человека и гигиены окружающей среды Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Научно-исследовательский институт комплексных проблем гигиены и профессиональных заболеваний».

Дружилов

/Дружилов Сергей Александрович/

Подпись Дружилова Сергея Александровича заверяю,

Заведующая кафедрой *С.В. Захаренкова*
/ 12.05.2021 /

(должность лица, удостоверяющего подпись) (подпись)

(расшифровка подписи)



Печать организации

Почтовый адрес: 654041, г. Новокузнецк, Кемеровской области, ул. Кутузова, 23.

Телефон: +7 903 941-78-96.....

Адрес электронной почты: druzhilov@mail.ru.